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ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL  CONSIGLIO COMUNALE

N. 54

OGGETTO : GESTIONE IN VIA SPERIMENTALE DEL SERVIZIO DI
EMERGENZA ABITATIVA. DELEGA AL CONSORZIO
INTERCOMUNALE DEI SERVIZI SOCIO  ASSISTENZIALI.

L’anno  duemilaventuno addì  ventotto del mese di settembre alle ore 20:30 nella sala delle
adunanze, convocato  con atto del Presidente del Consiglio con avvisi scritti e recapitati a norma
di legge, si è riunito in sessione Straordinaria ed in seduta  di Prima convocazione il Consiglio
Comunale del quale sono componenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Presente/Assente
CLAUDIO GAMBINO CONSIGLIERE Presente
FABRIZIO CHIANCONE CONSIGLIERE Presente
FEDERICA BURDISSO CONSIGLIERE Presente
EUGENIO BERTUOL CONSIGLIERE Presente
LUIGI SPINELLI CONSIGLIERE Presente
FABIANA CESCON CONSIGLIERE Presente
PINA FABIANO CONSIGLIERE Presente
FRANCESCA GAIDO CONSIGLIERE Assente
VIRNA GEMELLI CONSIGLIERE Presente
MARCELLA MAURIN CONSIGLIERE Presente
PAOLO MASSA CONSIGLIERE Presente
GIANCARLO LORENZI CONSIGLIERE Presente
CRISTIANA SCIANDRA CONSIGLIERE Presente
MARCO GUERRINO LATELLA CONSIGLIERE Assente
ALESSANDRO FERRICCHIO CONSIGLIERE Assente
ROSANGELA GIGLIO CONSIGLIERE Presente
CINZIA TORTOLA CONSIGLIERE Assente

Presenti   13  Assenti    4

Assiste all'adunanza IL SEGRETARIO GENERALE BARBERA DOTT. GIOVANNI.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Ing. SPINELLI LUIGI nella sua qualità di
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
sopra indicato.

http://www.comune.borgaro-torinese.to.it


La seduta si tiene senza la presenza del pubblico fatta eccezione per i giornalisti, a causa
dell’emergenza sanitaria da coronavirus.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta n. 54 in data 23.09.2021 del 1° Settore: Amministrativo - Contabile
inerente: “Gestione in via sperimentale del servizio di emergenza abitativa. Delega al
Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali”;

Riportato il contenuto della proposta nella presente deliberazione:

”””””””””””””””””””

Premesso che il Comune di Borgaro Torinese è impegnato nel mettere in campo misure per
far fronte al disagio abitativo e promuovere interventi e strategie a sostegno dei soggetti in
condizioni di difficoltà socio – economica;

Rilevato che:
l’Unione dei Comuni del Ciriacese e del Basso Canavese, con nota del 21.11.2018, ha
richiesto al C.I.S. – Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali di Ciriè
la predisposizione di un Progetto di gestione “Emergenza abitativa” per i Comuni
facenti parte dell'Unione o comunque del Consorzio medesimo, con i costi a loro
totale carico;
il Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali con deliberazione
dell’Assemblea Consortile n. 6 in data 30.01.2019 ha istituito la Commissione
Assembleare sulle emergenze abitative;

Considerato che la suddetta Commissione ha inizialmente elaborato “Le linee di indirizzo per
il sostegno dei cittadini in situazione di emergenza abitativa”, approvate dal Consorzio
Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali con deliberazione dell’Assemblea Consortile n.
40 in data 28.11.2019;

Vista la nota del 12.12.2019 con cui il C.I.S. di Ciriè ha richiesto ai Comuni aderenti
l’adesione alla gestione in via sperimentale del servizio di emergenza abitativa;

Rilevato che questo Ente ha espresso la propria disponibilità all’avvio di un percorso volto ad
addivenire a tale gestione delegata al C.I.S., nonché ha attivamente partecipato, con i comuni
interessati, alla disciplina degli interventi previsti per il sostegno dei cittadini che si trovano
ad affrontare situazioni di emergenza abitativa e di grave disagio sociale e abitativo;

Richiamati:
l’art. 5 comma 1 dello Statuto Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali-
di Ciriè, ad oggetto “Servizi Aggiuntivi” il quale stabilisce che: “Il Consorzio può
erogare servizi attinenti allo scopo per cui è stato costituito, aggiuntivi a quelli
previsti all’art. 4 in favore degli Enti consorziati, su richiesta degli Enti stessi”;
la deliberazione di Assemblea Consortile n. 16 del 10/05/2021 con la quale è stato-
approvato da parte del C.I.S. il “Regolamento Servizio Emergenze Abitative” che



norma, in via sperimentale, per la durata di anni due dalla sua approvazione, il servizio
in oggetto;

Ravvisata la necessità e l’opportunità di delegare a tale Consorzio, in via sperimentale e in
applicazione dell’art. 5 dello Statuto Consortile, la gestione del Servizio Emergenze Abitative
al fine di valorizzare la continuità e il connubio tra interventi di carattere sociale e abitativo;

Visti:
il T.U.E.L. approvato con D. L.vo 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;
il vigente Statuto Comunale;

SI PROPONE

DARE ATTO che la premessa in narrativa costituisce parte integrante e sostanziale1.
del presente dispositivo.

PRENDERE ATTO di quanto previsto dall’art. 5 comma 1 dello Statuto Consorzio2.
Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali di Ciriè, ad oggetto “Servizi Aggiuntivi”
il quale stabilisce che: “Il Consorzio può erogare servizi attinenti allo scopo per cui è
stato costituito, aggiuntivi a quelli previsti all’art. 4 in favore degli Enti consorziati,
su richiesta degli Enti stessi”.

DELEGARE pertanto la gestione in via sperimentale del Servizio Emergenza3.
Abitative al Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali di Ciriè, in
applicazione dell’art. 5 dello Statuto Consortile come sopra riportato.

DARE ATTO che la spesa derivante dall’attuazione della delega di cui sopra,4.
quantificabile in presunti € 12.000,00 annui, troverà copertura come segue:
per l’esercizio 2021: sul capitolo 5040.24 ad oggetto “Trasferimenti al C.I.S. per
emergenze abitative”;
per l’esercizio 2022: su analogo capitolo, previa integrazione dello stanziamento sulla
base delle necessità rilevate.

DEMANDARE al Dirigente del 1° Settore l’adozione dei provvedimenti necessari5.
per l’attuazione di quanto sopra disposto.

DICHIARARE, attesa l’urgenza dell’attivazione di interventi a favore di soggetti in6.
stato di fragilità, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.
134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/00 e s.m.i.

“””””””””””””””””””

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del T.U.E.L. approvato con D.Lgs.
18.08.2000 n. 267 e dell’art. 21 – comma 4 – del vigente Regolamento Comunale di



Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n.3 dell’11 febbraio 2005, esecutiva, da
parte dei Responsabili dei Settori competenti:
in ordine alla regolarità tecnica: favorevole
in ordine alla regolarità contabile: favorevole

Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di
opportuni mezzi di registrazione audio e audio-video impiegati per lo svolgimento della
seduta e per la trasmissione in streaming. Essa risulta idoneamente conservata e depositata
presso la Segreteria.
La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale.

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊

Il Presidente pone in votazione il provvedimento in forma palese, accertando e proclamando il
seguente esito:

Presenti n. 13
Votanti n. 11
Astenuti n. 2 (Sciandra, Giglio)
Voti contrari nessuno
Voti favorevoli n.  11

Visto l’esito della votazione

D E L I B E R A

DARE ATTO che la premessa in narrativa costituisce parte integrante e sostanziale1.
del presente dispositivo.

PRENDERE ATTO di quanto previsto dall’art. 5 comma 1 dello Statuto Consorzio2.
Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali di Ciriè, ad oggetto “Servizi Aggiuntivi”
il quale stabilisce che: “Il Consorzio può erogare servizi attinenti allo scopo per cui è
stato costituito, aggiuntivi a quelli previsti all’art. 4 in favore degli Enti consorziati,
su richiesta degli Enti stessi”.

DELEGARE pertanto la gestione in via sperimentale del Servizio Emergenza3.
Abitative al Consorzio Intercomunale dei Servizi Socio Assistenziali di Ciriè, in
applicazione dell’art. 5 dello Statuto Consortile come sopra riportato.

DARE ATTO che la spesa derivante dall’attuazione della delega di cui sopra,4.
quantificabile in presunti € 12.000,00 annui, troverà copertura come segue:
per l’esercizio 2021: sul capitolo 5040.24 ad oggetto “Trasferimenti al C.I.S. per
emergenze abitative”;
per l’esercizio 2022: su analogo capitolo, previa integrazione dello stanziamento sulla
base delle necessità rilevate.

DEMANDARE al Dirigente del 1° Settore l’adozione dei provvedimenti necessari5.
per l’attuazione di quanto sopra disposto.



Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con votazione espressa in forma palese il cui esito riconosciuto e proclamato dal Presidente è
stato:

Presenti n.13  – Votanti n. 13
Voti favorevoli n.13 – Voti contrari nessuno

D I C H I A R A

La presente deliberazione immediatamente eseguibile a norma di Legge.

___________________________________________________________________________

PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
Ing. LUIGI SPINELLI DOTT. GIOVANNI BARBERA

___________________________________________________________________________


